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よくある  ときどきある  あまりない  まったくない  現在既に介護を受けている  わからない 

４ 福祉に関する事項 

（１） 介護が必要になる不安の有無（Ｑ30） 

「将来，排泄等の介護が必要な状態になるのではないかと不安になること」についてた 

ずねたところ，総数で，最も多いのは「ときどきある」（35.7％）である。以下，「まった 

くない」が 25.3％，「あまりない」が 24.8％，「よくある」が 9.2％の順となっている。 

性別でみると，「よくある」，「ときどきある」を合わせた「不安がある（計）」は， 男

性の 38.2％よりも女性の 50.6％の方が高くなっている。内訳をみると，「よくある」の 男

性 8.1％，女性 10.2％の差よりも「ときどきある」の男性 30.1％，女性 40.4％の差の方が 

大きい。一方，「あまりない」，「まったくない」を合わせた「不安がない（計）」は， 女

性の 44.4％よりも男性の 57.0％の方が高く，内訳をみると，「まったくない」の男性 30.6％， 

女性 20.9％の差が大きい。 

 
図４－１－１ 性別にみた介護が必要になる不安の有無 
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よくある  ときどきある  あまりない  まったくない  現在既に介護を受けている  わからない 

年齢階級別にみると，年齢階級が高くなるほど，不安が高まる傾向がみられる。「よく 

ある」，「ときどきある」を合わせた「不安がある（計）」の割合は，75～79 歳では 50.8％， 

80 歳以上では 50.4％と高くなっている。 

 
図４－１－２ 年齢階級別にみた介護が必要になる不安の有無 
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＜総数＞ 

未既婚別にみると，「よくある」，「ときどきある」を合わせた「ある（計）」の割合 

は，既婚（配偶者と死別）で 50.8％，既婚（配偶者と離別）で 50.6％と高い。 

収入別にみると，「よくある」では，収入の少ない人の不安が強くなっている。 現在の

健康状態別にみると，「ある（計）」は「良くない（再掲）」（「あまり良くな 

い」と「良くない」を合わせた割合）（65.1％）で高く，健康状態の良くない人で不安が 

強い。 

＜55～59歳＞ 

性別でみると，「ある（計）」は男性（38.9％）よりも女性（47.5％）の方が高くなっ 

ている。「まったくない」は男性（39.7％）と，女性（24.7％）で 15.0 ポイントの差で

男 性の方が高い。 

収入別にみると，「よくある」では，収入の少ない人の不安が強くなっている。 

＜60歳以上＞ 

性別でみると，「ある（計）」は男性（38.0％）よりも女性（51.1％）の方が高くなっ 

ている。「まったくない」は男性（29.1％）と，女性（20.2％）で 8.9ポイントの差で男

性 の方が高いが，55～59歳と比較するとその差は小さくなっている。 

未既婚別にみると，「ある（計）」は既婚（配偶者と離別）で 54.0％，既婚（配偶者と 

死別）で 51.1％と高くなっている。 

収入別にみると，「ある（計）」は 20万円未満で 48.4％とやや高くなっている。 現在

の健康状態別にみると，「ある（計）」は「良くない（再掲）」（65.3％）で高く， 

健康状態の良くない人で不安が強い。 
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表４－１－１ 属性別にみた介護が必要になる不安の有無 
 

 

 

 
（単位：％） 

 
総数 

 
よくある 

 
ときどき 

ある 

 
あまりな 

い 

 
まったく 

ない 

 

現在既に 
介護を受 
けている 

 
わからな 

い 

 

ある 

（計） 

 

ない 

（計） 

総 数 1919 9.2 35.7 24.8 25.3 0.8 4.2 45.0 50.1 
〔性 別〕 

865 8.1 30.1 26.4 30.6 0.6 4.3 38.2 57.0 男 性 
女 性 1054 10.2 40.4 23.5 20.9 0.9 4.1 50.6 44.4 

〔年 齢 別〕 
288 5.9 37.8 21.5 31.3 - 3.5 43.8 52.8 55～59 歳 

60～64 歳 389 5.9 38.0 24.2 28.0 - 3.9 44.0 52.2 
65～69 歳 361 7.2 34.1 27.1 27.7 0.6 3.3 41.3 54.8 
70～74 歳 345 9.9 32.5 26.1 26.4 0.6 4.6 42.3 52.5 
75～79 歳 256 14.5 36.3 23.8 19.5 1.6 4.3 50.8 43.4 
80 歳以上 280 14.3 36.1 25.4 16.1 2.5 5.7 50.4 41.4 

65 歳以上（再掲） 1242 11.0 34.5 25.8 23.0 1.2 4.4 45.6 48.8 
75 歳以上（再掲） 536 14.4 36.2 24.6 17.7 2.1 5.0 50.6 42.4 

〔未 既 婚〕  

83 
 

7.2 
 

28.9 
 

26.5 
 

28.9 
 

2.4 
 

6.0 
 

36.1 
 

55.4 未 婚 
既婚（配偶者あり） 1429 8.0 35.9 26.1 26.0 0.5 3.6 43.9 52.1 
既婚（配偶者と死別） 329 14.6 36.2 20.4 20.7 1.5 6.7 50.8 41.0 
既婚（配偶者と離別） 77 11.7 39.0 16.9 28.6 1.3 2.6 50.6 45.5 
〔月当たり平均月収－3 区分〕 

701 12.0 35.9 21.5 24.1 1.4 5.0 47.9 45.6 20 万円未満 
20 万円～40 万円未満 790 7.8 35.3 25.9 27.2 0.5 3.2 43.2 53.2 
40 万円以上 316 6.3 38.3 30.1 23.4 - 1.9 44.6 53.5 
〔現在の健康状態〕  

572 
 

3.5 
 

26.0 
 

29.5 
 

37.9 
 

0.5 
 

2.4 
 

29.5 
 

67.5 良 い 
まあ良い 418 6.9 36.8 27.5 24.2 0.2 4.3 43.8 51.7 

良 い（再掲） 990 4.9 30.6 28.7 32.1 0.4 3.2 35.6 60.8 
普 通 605 9.3 40.3 23.0 21.2 0.7 5.6 49.6 44.1 
あまり良くない 284 18.3 44.7 18.3 12.3 2.1 4.2 63.0 30.6 
良くない 40 50.0 30.0 2.5 10.0 2.5 5.0 80.0 12.5 

良くない（再掲） 324 22.2 42.9 16.4 12.0 2.2 4.3 65.1 28.4 
【55～59 歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【60 歳以上】 
総 数 1631 9.8 35.4 25.4 24.2 0.9 4.3 45.2 49.6 
〔性 別〕 

739 8.5 29.5 27.7 29.1 0.7 4.5 38.0 56.8 男 性 
女 性 892 10.9 40.2 23.4 20.2 1.1 4.1 51.1 43.6 
〔未 既 婚〕 

62 8.1 29.0 25.8 25.8 3.2 8.1 37.1 51.6 未 婚 
既婚（配偶者あり） 1185 8.5 35.0 27.1 25.3 0.6 3.5 43.5 52.4 
既婚（配偶者と死別） 321 14.6 36.4 20.6 19.9 1.6 6.9 51.1 40.5 
既婚（配偶者と離別） 63 11.1 42.9 17.5 23.8 1.6 3.2 54.0 41.3 
〔月当たり平均月収－3 区分〕 

644 12.3 36.2 22.4 22.5 1.6 5.1 48.4 44.9 20 万円未満 
20 万円～40 万円未満 683 7.9 35.0 26.5 26.8 0.6 3.2 42.9 53.3 
40 万円以上 213 8.0 36.2 31.9 23.0 - 0.9 44.1 54.9 
〔現在の健康状態〕 

449 4.2 25.2 29.4 38.1 0.7 2.4 29.4 67.5 良 い 
まあ良い 361 6.9 34.1 29.6 24.4 0.3 4.7 41.0 54.0 

良 い（再掲） 810 5.4 29.1 29.5 32.0 0.5 3.5 34.6 61.5 
普 通 521 9.6 40.5 23.8 19.8 0.8 5.6 50.1 43.6 
あまり良くない 263 17.9 45.6 19.0 11.0 2.3 4.2 63.5 30.0 
良くない 37 51.4 27.0 2.7 10.8 2.7 5.4 78.4 13.5 

良くない（再掲） 300 22.0 43.3 17.0 11.0 2.3 4.3 65.3 28.0 

総 数 288 5.9 37.8 21.5 31.3 - 3.5 43.8 52.8 
〔性 別〕 

126 5.6 33.3 18.3 39.7 - 3.2 38.9 57.9 男 性 
女 性 162 6.2 41.4 24.1 24.7 - 3.7 47.5 48.8 

〔未 既 婚〕 
21 4.8 28.6 28.6 38.1 - - 33.3 66.7 未 婚 

既婚（配偶者あり） 244 5.3 40.2 21.3 29.1 - 4.1 45.5 50.4 
既婚（配偶者と死別） 8 12.5 25.0 12.5 50.0 - - 37.5 62.5 
既婚（配偶者と離別） 14 14.3 21.4 14.3 50.0 - - 35.7 64.3 

〔月当たり平均月収－3 区分〕 
57 8.8 33.3 12.3 42.1 - 3.5 42.1 54.4 20 万円未満 

20 万円～40 万円未満 107 7.5 37.4 22.4 29.9 - 2.8 44.9 52.3 
40 万円以上 103 2.9 42.7 26.2 24.3 - 3.9 45.6 50.5 

〔現在の健康状態〕 
123 0.8 29.3 30.1 37.4 - 2.4 30.1 67.5 良 い 

まあ良い 57 7.0 54.4 14.0 22.8 - 1.8 61.4 36.8 
良 い（再掲） 180 2.8 37.2 25.0 32.8 - 2.2 40.0 57.8 

普 通 84 7.1 39.3 17.9 29.8 - 6.0 46.4 47.6 
あまり良くない 21 23.8 33.3 9.5 28.6 - 4.8 57.1 38.1 
良くない 3 33.3 66.7 - - - - 100.0 - 

良くない（再掲） 24 25.0 37.5 8.3 25.0 - 4.2 62.5 33.3 
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65 歳以上について，時系列にみると，「よくある」については，大きな変化はみられない。 

「まったくない」は平成８年度調査では 14.5％であったが，平成 14 年度調査で 23.8％， 

平成 19 年度調査で 25.7％と２割を超え，今回調査でも 23.0％となっている。 

 
図４－１－３ 時系列にみた介護が必要になる不安の有無 
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（２） 介護を受けたい場所（Ｑ30ＳＱ１） 前問（Ｑ30）で「よくある」「ときどきある」

「あまりない」「まったくない」のいずれか 

を選択した層に対し，「日常生活を送る上で，介護が必要になった場合，どこで介護を受け 

たいか」についてたずねたところ，総数で，最も多いのは「自宅で介護してほしい」で 34.9％ 

である。次いで「病院などの医療機関に入院したい」の 20.0％と「介護老人福祉施設に入 

所したい」の 19.2％がほぼ変わらない割合で続き，「介護老人保健施設を利用したい」が 

11.8％などの順となっている。 

性別にみると，「自宅で介護してほしい」は，女性の 29.1％よりも男性の 42.0％の方が 

高い。一方，「病院などの医療機関に入院したい」では男性の 16.4％よりも女性の 23.0％ 

の方が高い。 

 
図４－２－１ 性別にみた介護を受けたい場所 
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